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De fiscale voordelen van een eenmanszaak 
tegenover een vennootschap

De belastingtarieven

De architect met een eenmanszaak wordt volledig belast in 
de personenbelasting. 
Dat is niet het geval wanneer hij zijn activiteit uitoefent in 
het kader van een vennootschap. 

Vanzelfsprekend wordt de keuze voor een vennootschap of 
een eenmanszaak in de eerste plaats bepaald door de 
hoogte van de belastingtarieven.
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Belastingtarieven personenbelasting
(van toepassing op een eenmanszaak)
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Tarief vennootschapsbelasting
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Vergelijking eenmanszaak/ vennootschap

• Voorbeeld: 
• Een belastingplichtige heeft een 

basisinkomen van 16.830 euro en slaagt erin 
om 25.000 euro bovenop te verdienen.

• In onderstaand voorbeeld simuleren wij wat 
er fiscaal overblijft van de 25.000 euro na 
betalen van belastingen en sociale bijdrage.
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Vergelijking eenmanszaak/vennootschap
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Evenwicht zoeken tussen privéinkomen en 
inkomen vennootschap
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Een verschillend belastingstatuut

• Inkomsten uit een eenmanszaak => vanaf 17.000 
euro privé-inkomen of hoger zal er slechts 43 % 
overschieten van het meer verdiende loon.

• Het inkomen dat in een vennootschap terecht komt 
zal belast worden tussen de 24,98 – 33,99 %. 

• Er zijn geen sociale bijdrage verschuldigd om de 
winst die in de vennootschap blijft.
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Inkomen uitkeren als zaakvoerder

• Maar denk eraan dat de 
vennootschapsinkomsten nog aan de 
zaakvoerders- of bestuurdersvennoten 
moeten worden uitgekeerd. 

• Of u in de totaliteit dan nog een 
belastingvoordeel realiseert, hangt in grote 
mate af van de manier waarop u die 
uitkeringen verricht.
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Evenwicht tussen privé en vennootschap

• Het spreekt vanzelf dat u zich daarbij niet 
alleen beperkt tot het louter uitkeren van 
bezoldigingen. 

• Een gewone bezoldiging wordt toch weer 
aan het progressieve tarief van de 
personenbelasting onderworpen voor 
diegene die de bezoldiging ontvangt.
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Alternatieve uitkeringstechnieken

• In tegenstelling tot een eenmanszaak—waarvan de 
inkomsten in beginsel altijd op dezelfde manier 
worden belast,biedt een vennootschap evenwel de 
mogelijkheid om gebruik te maken van een aantal 
alternatieve uitkeringstechnieken, die elk hun 
eigen meestal voordelig —fiscaal regime kennen. 

• Voor een optimale fiscale planning moet u een of 
meer van die technieken zeker overwegen.
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Welke alternatieve uitkeringen bestaan er
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Wat kost oprichting van een 
vennootschap

Oprichting van vennootschap kost volgende : 
Haalbaarheidsstudie: 500 euro 
Opmaak financieel plan, aanvraag btwnr, aansl soc kas,… 1000 euro
Notariskosten : +/- 850 euro – 1000 euro 
Optie: quasi inbreng/inbreng in natura : +/- 1.000 euro

WELKE TEGEMOETKOMING DOET AB-CONSULT?
• AB-CONSULT BVBA is erkend om deel van de oprichting via BEA cheques

te laten verlopen (30% subsidie op de factuur van ab-consult bvba)

• AB-CONSULT zijn bereid om elk 1/3 van de haalbaarheidsstudie (exclusief 
notaris/bedrijfsrevisor) ten onze laste nemen bovenop de BEA cheques. 

Indien opstart en boekhouding door ab-consult zou gebeuren 
kost een oprichting van een vennootschap 666 euro ipv
1500 euro
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Indien U vragen heeft, twijfel niet ons te 
contacteren 

AB-CONSULT BVBA

WOUTER DEVLOO / ISABELLE TANT
IAB Accountant Belastingconsulent

Marcel de Bisschopstraat 15 9300 Aalst

TEL 053 81 01 25 
Mail: info@ab-consult.be

‘www.boekhouder.be of www.ab-consult.be


